

# Tunari. 2020, un an cu obiective concrete



## Primarul Alexandru Neacșu anunță îndeplinirea unor proiecte majore

- Până la sfârșitul anului va fi asfaltat drumul de acces spre Cartierul Tineretului, pe lângă Balta Pasărea, prevăzut cu zonă de promenadă și locuri de parcare
- Casa de Cultură este aproape gata
- Se lucrează intens la blocul de locuințe sociale pentru profesori, cadre medicale și cadre militare



Pentru primarul Alexandru Neacșu, cel mai important este ca oamenii care doresc să se implice în administrație să vină cu proiecte concrete și cu soluții. Acesta este modul său de lucru și astfel funcționează întreaga echipă a Primăriei comunei Tunari, dovedindu-și, de altfel, eficiența.

Cristina NEDELICU

Proiectele concepute și viziunea pe termen lung a echipei aflată la cârma Primăriei Tunari au dat roade.

Pentru Tunari, existența unei administrații eficiente a însemnat un câștig colosal, de care beneficiază nu doar cetățenii comunei, ci tot județul Ilfov și mai ales localitățile din jur.

Sunt obiective care se îndeplinesc permanent și în fiecare zi se pot cuantifica noi realizări impor-

tante pentru cetățeni. Și pentru că vorbim despre servicii de calitate și despre creșterea considerabilă a calității vieții, am aflat că treburile merg pe drumul cel bun...care drum? Ei bine, acum ne referim la drumul spre Cartierul Tineretului, alt proiect important al comunei. Mai exact, în această perioadă se lucrează intens la promenada de pe malul lacului Balta Pasărea.

Lucrările la strada de pe malul lacului Bal-

ta Pasărea se desfășoară conform planificării, iar constructorul a început așternerea stratului de balast stabilizat pe un tronson de drum. "Executantul ne-a asigurat că anul acesta lucrările se vor finaliza. Este o stradă foarte importantă, care va asigura accesul în Cartierul Tineretului, vine pe lângă lacul Balta Pasărea și va lega două drumuri județene foarte importante: DJ Pipera-Tunari-Dimieni și DJ Tunari

era pietruit, fiind de fapt un drum de țară care, de fiecare dată, din cauza intemperțiilor își modifica structura. De aceea, am considerat că este foarte important să intervenim și să demarăm lucrările de asfaltare, având în vedere și existența Cartierului Tineretului, un cartier compus din aproximativ 500 de loturi, pentru tot atâtea case care sunt parțial construite. Ne-am dori ca cetățenii care locuiesc în Cartierul Tineretului să beneficieze de un drum asfaltat, la fel și orice alt cetățean care are treabă în zonă sau merge în vizită", ne-a declarat edilul comunei Tunari.

"Modernizarea drumului de la Balta Pasărea nu reprezintă neapărat un element de confort, cât mai mult o necesitate, având în vedere că orice comunitate are

nevoie de anumite servicii și, Doamne ferește, de anumite intervenții, astfel că un acces facil din toate punctele de vedere înseamnă doar respectarea unor standarde la nivelul anilor 2020", a completat administratorul comunei, Marian Ion.

Fondurile pentru această investiție au fost disponibile prin accesarea unui credit prin BCR, accesat special pentru utilități, în mare parte pentru localitatea Tunari, iar parte din acest credit a fost realizat cu scopul investițiilor pentru amenajarea Băii Pasărea. Primăria Tunari a contractat direct creditul, a ținut licitația și a creat această facilitate. Drumul are o lungime de aproximativ 2 km și o lățime medie de 7 metri. De-a lungul drumului, au fost create zone de parcare și o protecție pe

zonă de amfiteatru, o sală mare de sport, benzi de bicicletă, benzi de alergare și stadion. Va fi un multicomplex sportiv care ne dorim să fie atipic și să fie mai degrabă un etalon al Ilfovului.

Așadar, această investiție ce are ca scop modernizarea drumului ce mărginește Balta Pasărea este cu siguranță o investiție necesară și noi suntem siguri va fi apreciată ca atare. Balta Pasărea va deveni astfel și un fel de simbol al localității, va fi o zonă de promenadă. Ar fi fost frumos să amenajăm o zonă de promenadă în jurul lacului, dar nu mai este posibil pentru că au fost împrietărită foarte mulți cetățeni până în buza lacului. Totuși, acest drum este foarte important pentru că face legătura între cele două drumuri județene DJ Pipera-Tunari-Dimieni și DJ Tunari - Ștefănești și, astfel, la fel de important va fi faptul că cetățenii care vin dinspre Dimieni și vor dori să meargă la Ștefănești nu vor mai aglomera centrul comunei Tunari, deoarece vor folosi acest drum ca scurtătură pentru a ajunge în Ștefănești. Proiectul nostru are așadar atât un caracter de utilitate, cât și de recreere", a explicat primarul Alexandru Neacșu.

### 20 de locuințe sociale pentru cetățenii care lucrează în Tunari

Un alt proiect important pentru comunitatea tunăreană este cel care presupune construirea blocului de locuințe sociale. Va fi un corp de clădire destinat specialiștilor care vor să ajute la dezvoltarea comunei: educatori, învățători, profesori, cadre medicale.

Proiectul presupune construirea a 20 de unități de locuire, atât apartamente cât și garsoniere, și este realizat de comuna Tunari în colaborare cu Ministerul Dezvoltării.

"Am gândit acest proiect și din dorința de a

putea ridica nivelul de învățământ în localitatea noastră. Ne dorim ca și copiii noștri să beneficieze de cadre didactice foarte bine pregătite, dar trebuia să găsim o soluție, deoarece lipsa unei locuințe reprezintă un inconvenient foarte mare pentru orice persoană, iar cei care nu locuiesc în Tunari au un drum foarte lung de făcut și, neavând casă în localitatea noastră, pot avea țineri în a decide să muncească aici. De aceea, ne-am străduit să găsim fonduri și iată că le-am găsit și putem să construim locuințe. La fel și pentru cadrele medicale, atât pentru cele care lucrează în clinici private existente, cât și pentru noua clinică pe care ne dorim să o construim. Am anticipat și am gândit acest proiect inclusiv pentru cadrele militare care ar urma să lucreze în comuna Tunari pentru siguranța noastră. Primăria Tunari are o viziune cu grad ridicat și îndelungat. Am anticipat și am stabilit să creăm aceste locuințe. Vom avea un bloc cu 20 de unități de locuit care vor fi oferite cu drept de închiriere cadrelor didactice, cadrelor medicale și militarilor în condițiile legii, cu titlu de locuințe de de serviciu", ne-a explicat edilul.

### Casa de Cultură un simbol al comunității

Casa de Cultură este un proiect accesat și construit în colaborare cu Compania Națională de Investiții, o lucrare a cărei valoare ajunge la aproximativ 2 milioane de euro. "Această casă de cultură va deservi localitatea, cetățenii localității, pentru evenimente culturale, deoarece ne dorim să ridicăm graul de cultură al localității. În niciun caz nu va fi folosită în alte scopuri, precum nunți, botezuri, cumerții", a punctat primarul.

"Mai mult, ne dorim ca într-un spațiu cultural precum cel care se formează acum să putem desfășura serbări școlare în condiții optime, decente, unde copi-

ii să învețe ce înseamnă spațiul, ce înseamnă cultura. Este o clădire în care ne dorim să creăm cercuri culturale de pictură, dansuri, aeromodelism, unde putem atrage copiii foarte inteligenți, care vor fi condiționați ca pentru participarea la aceste cercuri să aibă și rezultate bune la învățatură. Totodată, acest centru de cultură, care consider că este un etalon al localității noastre, va fi zona în care noi vom repara o parte din vestigiile istorice descoperite la realizarea mănăstirii Sfinții Brâncoveni, descoperiri care sunt de însemnătate națională. Ne dorim să amenajăm un spațiu cu scop muzeal, să avem un muzeu al calității, să putem trece această instituție pe harta turistică, ținând cont că noi suntem o zonă brâncovenească, cu așezăminte brâncovenești, iar stilul folosit la construirea acestei clădiri are componente ale arhitecturii brâncovenești. Investiția necesară pentru punerea în practică a proiectului a fost posibilă prin Compania Națională de Investiții, ceea ce înseamnă că proiectul se realizează prin fonduri externe bugetului localității. Iar localitatea Tunari are obligația să racordeze Casa de Cultură la utilități și să o folosească doar în scopul pentru a fost creată, adică cel cultural", a mai spus primarul.

Casa de Cultură se află în centrul localității Tunari, în zona parcului, și avea două săli de spectacole, una principală cu scenă, săli de expoziție, iar în zona de parter, printr-o deschidere a spațiilor și o unire acestora, va permite organizarea unor evenimente culturale cu circa 500 de persoane. Clădirea are parter, etaj și un turn unde oricine va putea urca să admire localitatea Tunari de la înălțime, existând și preocuparea pentru amenajarea unui observator astronomic.

"Vom realiza, în momentul în care îi vom face recepția, și un spațiu muzeal dedicat localității

noastre, unde vom prezenta trecutul nostru atât prin cuvinte, cât și prin documente fotografice din care copiii noștri să vadă ce înseamnă istoria și să o ducă mai departe. Nu în ultimul rând, ne dorim să amenajăm în casa de cultură și un spațiu pentru starea civilă, unde să poată fi încheiate căsătorii, creând astfel un mediu ambiant cât mai frumos pentru cei care nesc pe un nou drum al vieții", a adăugat administratorul comunei, Marian Ion.

Construcția casei de cultură a început anul tre-

cut și se află în plin proces de definitivare, astfel că există mari speranțe că până la sfârșitul anului 2020 va putea fi dată în funcțiune. "Credeti-mă că sunt un primar prea mic pentru o Casă de Cultură așa de mare. Dar ea vine să răspundă întru totul noilor realități ale comunei. Anul 2020 ne va prinde cu Casa de Cultură finalizată și viața social-culturală a comunei se va transforma radical, dar acest lucru numai cu implicarea locuitorilor urbei și a asociațiilor culturale de la noi", spune primarul Alexandru Neacșu.

